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JEZIK, KNJIŽEVNOST, VREME
Konferencija

U ime Organizacionog odbora JKV, zadovoljstvo nam je da vam uputimo prvo pozivno pismo sa informacijama vezanim za predstojeću interdisciplinarnu konferenciju pod nazivom Jezik, književnost, vreme, koja će se održati 22. i 23. aprila 2016. godine u organizaciji Filozofskog fakulteta Univerziteta u Nišu. 
Deset godina u životu jednog naučnog skupa predstavlja značajnu vremensku odrednicu. Nakon što smo se u protekloj deceniji iz ugla književnoteorijskih i lingvističkih nauka bavili različitim značajnim društvenim i humanističkim temama kao što su politika, globalizacija, identitet, promene, komunikacija, vrednosti, marginalizacija, diskurs i značenje, za temu jubilarne, desete konferencije odabrali smo vreme, kao jedan od fundamentalnih domena ljudskog iskustva. Između jezika, književnosti i vremena postoji suštinska veza. Primarno, i jezik i književnost su dostignuća ljudskog uma koja postoje u vremenu i koja se u vremenu koriste i razvijaju, kao nešto istorijski i kulturološki determinisano. Zatim, jedan od najfascinantnijih mentalnih poduhvata jeste da ljudi koriste jezik da smeste i odrede događaje u vremenu, odnosno da koriste jezik kao sredstvo da strukturišu, predstave i konceptualizuju vreme. Napokon, putem književnosti proširuje se naše razumevanje vremena i izražavanje naše intelektualne percepcije i emotivne reakcije na vreme, vremensko, bezvremensko i svevremensko, kroz splet raznih stilističkih sredstava, hronologije i iskrivljene, fragmentirane i nelinearne temporalnosti.
Cilj konferencije Jezik, književnost, vreme jeste da se bavi fenomenom vremena i vremenske perspektive iz ugla književnoteorijskih i lingvističkih disciplina, kroz književnoistorijska i istorijskolingvistička istraživanja, ali i kroz sve pristupe koji u fokusu imaju pitanja formalnih, strukturnih i žanrovskih sredstava za konceptualizaciju i iskazivanje vremena, vremenskih odnosa i razvoja jezickih formi, funcija i pristupa proučavanju jezika i književnosti.

Jezici konferencije su srpski i engleski, a vreme određeno za izlaganje radova je 15 minuta, uz pet dodatnih minuta predviđenih za diskusiju.

Ukoliko želite da učestvujete, molimo vas da popunite formular za registraciju koji možete naći u prilogu ovog poziva i pošaljete ga najkasnije do 25. januara 2016. godine na adresu jkvreme2016@gmail.com.
Pristigli apstrakti će biti odabrani na osnovu kompatibilnosti sa temom konferencije, akademske vrednosti i originalnosti teme, pristupa i istraživanja. Potvrda o prihvatanju rada biće poslata autorima do kraja februara 2016. godine. Po završetku konferencije i procesa recenziranja, izabrani radovi biće objavljeni u okviru dvotomnog tematskog zbornika radova.

Kotizacija u iznosu od 40 evra (plativo i u dinarskoj protivvrednosti na dan konferencije) obuhvata troškove organizacije, konferencijski materijal, osveženje tokom pauza za kafu, ručak (švedski sto) 22. aprila i zakusku pre zatvaranja konferencije 23. aprila, kao i štampanje zbornika odabranih radova.

Svečana večera (participacija 10 evra) 22. aprila 2016. godine je opciona.

Očekujemo vas u aprilu u Nišu!

Srdačan pozdrav,

Organizacioni odbor konferencije Jezik, književnost, vreme
