Допуна дневног реда седнице ННВ заказане за 30. 10. 2019. године:


I      Иза Тачке 7. дневног реда додаје се тачка:

[bookmark: _GoBack]Доношење предлога одлуке о усвајању измена и допуна Одлуке о ужим научним, уметничким и стручним областима

             На основу члана 34. став 3. Закона о високом образовању (Службени гласник Републике Србије број 88/1788/17, 27/18, 73/18, 67/19.) члана 46. став 1. тачка 28. Статута Универзитета у Нишу (Гласник Универзитета у Нишу, 8/2017) члана 80. Статута Филозофског факултета, на предлог Већа Департмана за комуникологију и новинарство, потребно је да ННВ донесе предлог одлуке о измени и допуни одлуке ННВ 78/1-3-01, од 07.03.2018. године и Одлуке Сената Универзитета у Нишу број   8/16-01-005/18-030 од 04. 06. 2018. године, и то.
да се листа научних области која је део Одлуке о ужим научним, уметничким и стручним областима допуни тако што би се научној области Културолошке науке и комуникологија додале следеће уже научне области:
· Комуникологија и новинарство
· Књижевност, стил и медији
· Теорија медија
· Организација у медијима и култури
· Медији и технологије



II     У оквиру Тачке 9. дневног реда:  Доношење предлога одлуке о измени и допуни предлога одлуке о именовању ментора  додаје се:

[bookmark: _Hlk23161201]           III На предлог Већа департмана за социологију, а у складу са Закључком Научно-стручног већа за друштвено-хуманистичке науке Универзитета у Нишу број 8/18/-01-007/19-038 од 16.10.2019. године, потребно је да ННВ донесе предлог одлуке о измени и допуни предлога одлуке о именовању ментора за израду докторске дисертације кандидаткиње НИНЕ ПАВЛОВИЋ, студенткиње докторских академских студија социологије, с обзиром да претходно именовани ментор проф. др Србобран Бранковић редовни професор Факултета за економију, фиансије и администрацију у Београду, не испуњава услове да буде ментор.
	Члан 1. одлуке Наставно-научног већа Филозофског фалултета, бр 283/1-5-3-2-01 од 25. септембра 2019. године, мења се и гласи: 
	Др Јасмина Петровић, редовни професор Филозофског факултета Универзитета у Нишу предлаже се за ментора за израду докторске дисертације, под називом: МЕТОДОЛОШКИ ПРОБЛЕМИ У СПРОВОЂЕЊУ КВАНТИТАТИВНИХ ИСТРАЖИВАЊА ПОСРЕДСТВОМ ИНТЕРНЕТА У СОЦИОЛОГИЈИ, кандидаткиње мср НИНЕ ПАВЛОВИЋ, студенткиње докторских академских студија социологије.

Предлог одлуке би се потом доставио Универзитету у Нишу ради даљег разматрања и усвајања.

	IV На предлог Већа департмана за социологију, а у складу са Закључком Научно-стручног већа за друштвено-хуманистичке науке Универзитета у Нишу број 8/18/-01-007/19-035 од 16.10.2019. године, потребно је да ННВ донесе предлог одлуке о измени и допуни предлога одлуке о именовању ментора за израду докторске дисертације кандидаткиње АЛЕКСАНДРЕ ЈОВАНОВИЋ, студенткиње докторских академских студија социологије, с обзиром да је претходно именованом ментору, проф. др Драгани Захаријевски, престао радни однос на Филозофским факултету у Нишу услед одласка у старосну пензију.
	Члан 1. одлуке Наставно-научног већа Филозофског фалултета, бр 283/1-5-4-2-01 од 25. септембра 2019. године, мења се и гласи: 
	Др Јасмина Петровић, редовни професор Филозофског факултета у Нишу, предлаже се за ментора за израду докторске дисертације, под називом ДРУШТВЕНА ИСКЉУЧЕНОСТ ЖЕНЕ – МАЈКЕ ДЕТЕТА СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ, кандидаткиње Александре Јовановић, студенткиње докторских академских студија социологије.

Предлог одлуке би се потом доставио Универзитету у Нишу ради даљег разматрања и усвајања.



