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      Република Србија






УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ


     


      Број: 342/1-01

               7. 10. 2021. године
СВИМ ЧЛАНОВИМА НАСТАВНО-НАУЧНОГ ВЕЋА ФАКУЛТЕТА

На основу члана 65. став 4. Закона о високом образовању заказујем II седницу НАСТАВНО-НАУЧНОГ ВЕЋА Филозофског факултета у Нишу, за СРЕДУ, 13. ОКТОБАР 2021. ГОДИНЕ, са почетком у 1400 сати 
Седница ННВ одржаће се у амфитеатру у приземљу Факултета, у улици Ћирила и Методија број 2. Потребан материјал за седницу налази се на  интернет презентацији Факултета. 

За  II седницу Наставно-научног већа Факултета предлажем следећи
Д Н Е В Н И    Р Е Д

1. Доношење одлуке о избору члана Сената Универзитета у Нишу
Присуство седници је ОБАВЕЗНО за све чланове ННВ Филозофског факултета у Нишу.

У случају спречености, дужни сте да свој изостанак благовремено најавите и оправдате у писаној форми Служби за oпште и правне послове. Као оправдано одсуство са седнице сматраће се боловање, плаћено и неплаћено одсуство и службени пут. За недолазак на седницу одбијаће се дневница за тај дан.  

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

      Проф. др Наталија Јовановић
О б р а з л о ж е њ е

Дневног реда за II редовну седницу Наставно-научног већа Факултета, заказану за среду, 13. октобар 2021. године, са почетком у 1400 сати.
Т а ч к а 1.

У складу са чланом 44. Статута Универзитета (Гласник Универзитета у Нишу. број 8/17, 6/18, 7/18, 3/19, и 4/19) и чланом 81. Статута Факултета, потребно је да Наставно-научно веће, тајним гласањем,  донесе одлуку о избору редовног професора Филозофског факултета за члана Сената Универзитета. 
Колегијум Факултета предложио је проф. др Владимира Јовановића за члана Сената.
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